 Relativna molekulska masa
- relativna molekulska masa je broj koji pokazuje koliko je puta prosječna masa molekule elementarne tvari ili molekule kemijskog spoja veća od atomske jedinice mase dalton
FORMULA ZA IZRAČUNAVANJE RELATIVNE MOLEKULSKE MASE MOLEKULE KEMIJSKOG SPOJA
1. NAČIN
 [image: ]
Primjer 1: Izračunaj relativnu molekulsku masu amonijaka ako je masa jedne molekule amonijaka 
[image: ]
2. NAČIN: 
Relativnu molekulsku masu molekule kemijskog spoja možemo izračunati i tako da zbrojimo relativne atomske mase atoma kemijskih elemenata koji grade molekulu kemijskog spoja
[image: ]
Primjer 2: Izračunaj relativnu molekulsku masu jedne molekule ugljikova dioksida.
[image: ]
FORMULA ZA IZRAČUNAVANJE RELATIVNE MOLEKULSKE MASE ELEMENTARNE TVARI:
1.  NAČIN
[image: ]
Primjer 3: Izračunaj relativnu molekulsku masu jedne molekule fosfora, ako je masa jedne molekule fosfora  
 [image: ]
Rješenje: Relativna molekulska masa jedne molekule fosfora iznosi 123,88.
 
FORMULA ZA IZRAČUNAVANJE RELATIVNE MOLEKULSKE MASE ELEMENTARNE TVARI
2. NAČIN
[image: ]




Primjer 4: Izračunaj relativnu molekulsku masu jedne molekule klora. 
[image: ]
 
FORMULA ZA IZRAČUNAVANJE MASE MOLEKULE ELEMENTARNE TVARI:
[image: ]
Primjer 5: Izračunaj masu jedne molekule kisika i rezultat izrazi u:
A) daltonima 
B)  gramima.
Poznato je:
O2 - kemijska formule jedne molekule elementarne tvari kisika
 
[image: ][image: ]

FORMULA ZA IZRAČUNAVANJE MASE MOLEKULE KEMIJSKOG SPOJA:
[image: ]
[image: ]







Primjer 6: Izračunaj masu jedne molekule kemijskog spoja metana i rezultat izrazi u:
A) daltonima
B) gramima
 
Poznato je:
CH4 - kemijska formula kemijskog spoja metana
[image: ] 
[image: ]
image4.png
Poznato je:
A(C) =12,01
A,(0) = 16,00

Trazi se:

' M,(co,)

Izradak:

M (XYp) =a A (0 +b - A(Y)

M,(C0,) = a-A,(C) +b - A(0)

M,(CO,) =1-12,01+2 -16,01

M,(CO,) = 4401

Rjesenje:

Relativna molekulska masa molekule ugljikova dioksida je 44,01




image5.png
Objasnjenje oznaka iz formule:

Xa- molekula elementarne tvari (X - 0znaka za kemijski element, a - indeks, . broj atoma koji
gradi molekule elementarne tvari)

m(X,) -masa jedne molekule elementarne tvari X,




image6.png
Poznato j

mg (Ps) = 205,6408 x 1072 g

M. (P,) = 123,88
my (P;) = 205,6408 x 10724 g

Trazi se:
M (R) =2

Izradak:

v, (x,) = )

M, (p) = 2P

M,(P,) = 123,88




image7.png
M,(X,) = a-A.(X)

Objaznjenje oznaka iz formule:
M,(X,) : - relativna molekulska masa molekule elementarne tvari X,
X - oznaka za kemijski element

a-indeks (oznaka za broj atoma koji grade molekulu elementarne tvari)

Ac- oznaka za relativnu atomsku masu




image8.png
M,(Cl) =7
Izradak:

M(X,) = a- A.(X)
M,(Cl) = a- A(CL)

M,(Cl) = 2- 3545

M.(CL,) = 709

Rjesenje:
Relativna molekulska masa jedne molekule klora iznosi 70,9.




image9.png
mg(X,) = a-m,(X)
Objasnjenje oznaka iz formule:

‘mg (X,) — oznaka za masu molekule elementarne tvari X,

2~ indeks (broj atoma u jednoj molekuli elementarne tvari)

‘m, (X) — masa atoma kemijskog elementa X




image10.png
4,(0) = 1600
a=2
m,(X,) = A,(X)-Da

Da=166 X107 g

Trazi se:
me(0,)=?
lzradak:
my(X,) = a+m, ()

me(X,) =2 A(X,)-Da
m(0,) =216 Da
me(0,) =216 1,66 X 107 g

Ay me (0,




image11.png
A) m(0;)=32Da
B)  m(0)=
mg(0,) = 53,12x107#g

©16 166 X107 g

Rjesenje: Masa jedne molekule elementame tvari kisika iznosi 32 Da ili 53,12 x 10 -2¢g.




image12.png
mg(X,Y,) =a-m_(X) +b-m,(Y)




image13.png
Objaznjenje oznaka iz formule:
mg(X,Y,) — oznaka za masu molekule kemijskog spoja X, Y,
m, (X) — oznaka za masu jednog atoma kemijskog elementa X

‘m,(¥) — oznaka za masu jednog atoma kemijskog elementa Y
2~ indeks (broj atoma kemijskog elementa X u kemijskom spoju)

b — indeks (broj atoma kemijskog elementa Y u kemijskom spoju)




image14.png
Trazi se:

mg(CH,)
lzradak:
me(X,Yy) = a-m (X) + b my (V)
mg(CH,) =a-m,(C) +b-m,(H)
m(CH,) =1-A,(C)-Da+4-A,(H) Da
mg(CH,) = 112,01 -Da+4 - 1,008 Da

A) m(CH,) = 16,042 Da
B) my(CH,) =1-12,01-1,66 X 10"*g+4-1,008-1,66 X 10™*g.
mg(CH,) = 26,62972 X 10™%g




image15.png
Rjedenje: Masa jedne molekule metana iznosi 16,042 Daili  26,62972 x 10




image1.png
my(X,

ML(RY) = =0

Objasnjenje oznaka iz formule:
M, — oznaka za relativnu molekulsku masu
‘mg — oznaka za masu molekule

X,¥, — oznaka za kemijski spoj




image2.png
mg (NH;) = 2827 x 1072 g

Poznato je:

mg (NH;) = 2827 x 10724g
Trazise:

M (NH;]

lzradak:

mg(X,Ye)
M (X,¥p) =—p =
_ me(NHy)
M, (NHg) = =
-2

M) < 2827 X 1072

1,66 x10 g
M,(NH;) = 17,03

Rjesenje: relativna molekulska masa jedne molekule kemijskog spoja amonijaka je 17,03




image3.png
M,(X,Y,) =a-A.(X) +b - 4,(Y)
aib suindeksi atoma kemijskih elemenata koji grade molekulu kemijskog spoja




